
PPIC STATEWIDE SURVEY MARCH 2022 

Californians and Their GovernmentMarch 2022 

Full Crosstabs – Likely Voters Only 

Methodology Note: 

Findings are based on a survey of 1,672 California adult residents, with 64 percent interviewed on cell phone (1,071 interviews) and 36 percent 
interviewed on landline telephones (601 interviews). Live landline and cell phone interviews were conducted in English and Spanish according to the 
respondents’ preferences. The sample included 781 respondents reached by calling back respondents who had previously completed an interview in 
PPIC Statewide Surveys in the last six months. Interviews took an average of 20 minutes to complete. Interviewing took place on weekdays and 
weekday nights from March 6–17, 2022.  

These crosstabs are based on a subgroup of 1,203 California adult likely voters. The sampling error, taking design effects from weighting into 
consideration, is ±5.2 percent at the 95 percent confidence level for the unweighted sample of 1,203 likely voters. The sampling error for unweighted 
likely voter subgroups is larger. Sampling error is only one type of error to which surveys are subject. Results may also be affected by factors such as 
question wording, question order, and survey timing. 

If you have any questions or require additional information regarding this survey, please contact surveys@ppic.org 

mailto:surveys@ppic.org
https://www.ppic.org/survey/
https://www.ppic.org/publication/ppic-statewide-survey-californians-and-their-government-march-2022/


March 2022, Californians and Their Government  
March 2022, Crosstabs - Likely Voters

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q1. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 2582012691322324623064182843455211199

6%8%5%2%1%1%5%8%1%0%9%5%
27%55%46%59%56%84%45%5%62%84%11%45%
68%36%49%39%43%15%50%87%37%15%80%50%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q1. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 204990980214176789203547652

4%5%3%7%3%4%8%5%4%
55%42%47%43%34%52%37%39%52%
41%53%50%51%63%44%55%56%44%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q1. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 2908811341065549286227710310176

7%2%9%4%4%3%9%2%7%6%
37%51%37%47%49%44%39%38%49%53%
56%47%54%49%47%53%51%60%44%41%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 6-17, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q2. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 2581982671322324593044172843405191193

9%13%8%4%6%4%9%10%6%5%11%8%
35%55%50%64%67%85%50%17%65%85%22%51%
56%32%43%32%27%11%40%72%29%10%67%41%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q2. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 205983972216176784202540653

10%8%7%9%5%8%12%9%7%
57%49%53%49%45%55%44%42%60%
33%43%40%42%50%37%44%48%33%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q2. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 2888771331060548283225708308174

12%5%12%8%8%6%12%4%10%12%
43%57%41%53%56%48%45%45%55%57%
45%38%48%39%37%47%44%51%35%31%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 6-17, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve

disapprove

(VOL) don't know

Unweighted n

Q3. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the job that the 
state legislators 
representing your 
assembly and senate 
districts are doing at 
this time? 2581992691312324603074162833435201196

6%7%8%5%10%7%6%7%8%9%5%7%

34%56%46%42%53%69%45%21%59%66%25%45%

60%37%45%53%37%24%48%72%33%25%70%47%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve

disapprove

(VOL) don't know

Unweighted n

Q3. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the job that the 
state legislators 
representing your 
assembly and senate 
districts are doing at 
this time? 205986975216176786203547649

6%8%10%4%3%10%6%7%8%

52%43%45%46%41%50%38%41%50%

41%49%45%50%56%40%57%53%42%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve

disapprove

(VOL) don't know

Unweighted n

Q3. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the job that the 
state legislators 
representing your 
assembly and senate 
districts are doing at 
this time? 2898781331063547284228708310175

7%8%5%8%6%7%9%5%9%9%

43%48%42%46%48%44%43%38%48%55%

50%44%52%46%46%49%47%56%44%35%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 6-17, 2022

Page 3



Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes, serious
yes, not serious
no
(VOL) don't know
Unweighted n

Q4. Have recent price 
increases caused any 
financial hardships for 
you or others in your 
household, or not? (IF 
YES ASK: "Has that 
been a serious 
hardship, or not?) 2572022711322334613084202843445241202

0%0%0%0%1%1%0%0%0%1%0%0%
53%36%40%32%24%22%37%59%31%22%53%39%
26%28%29%26%34%30%32%25%37%34%24%29%
21%36%30%42%41%48%31%16%32%43%23%32%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

yes, serious
yes, not serious
no
(VOL) don't know
Unweighted n

Q4. Have recent price 
increases caused any 
financial hardships for 
you or others in your 
household, or not? (IF 
YES ASK: "Has that 
been a serious 
hardship, or not?) 205992981216177790204549653

1%0%1%0%0%0%0%0%0%
25%44%41%36%51%38%33%41%37%
31%28%28%29%20%31%32%26%31%
43%28%30%34%28%31%35%32%32%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes, serious
yes, not serious
no
(VOL) don't know
Unweighted n

Q4. Have recent price 
increases caused any 
financial hardships for 
you or others in your 
household, or not? (IF 
YES ASK: "Has that 
been a serious 
hardship, or not?) 2898841351067550286228711312176

0%1%0%0%0%1%1%0%0%1%
31%42%39%39%41%43%25%49%35%25%
31%29%23%30%36%21%26%28%32%24%
37%28%38%31%23%35%48%22%33%50%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 6-17, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
(VOL) don't know
Unweighted n

Q5. How concerned 
are you, if at all, about 
not having enough 
money to pay your 
rent or mortgage: very 
concerned, somewhat 
concerned, not too 
concerned, or not at 
all concerned about 
this? 2581992711322314603064192813445231198

0%0%0%2%0%1%0%0%0%1%0%0%

42%29%26%21%33%23%30%41%22%29%38%31%

24%23%27%28%18%18%27%32%28%21%27%25%

23%30%22%27%25%36%17%19%29%27%19%25%

11%18%24%22%24%22%26%8%21%22%15%19%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
(VOL) don't know
Unweighted n

Q5. How concerned 
are you, if at all, about 
not having enough 
money to pay your 
rent or mortgage: very 
concerned, somewhat 
concerned, not too 
concerned, or not at 
all concerned about 
this? 204989979215176788204546652

0%0%1%0%0%1%0%0%1%

21%34%35%25%29%38%16%33%29%

24%25%23%28%26%23%32%25%25%

31%23%24%26%27%23%27%24%26%

24%17%17%22%18%16%25%18%20%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
(VOL) don't know
Unweighted n

Q5. How concerned 
are you, if at all, about 
not having enough 
money to pay your 
rent or mortgage: very 
concerned, somewhat 
concerned, not too 
concerned, or not at 
all concerned about 
this? 2908801351063550287224711310174

0%1%0%0%0%1%0%0%0%1%

16%41%22%33%38%26%18%40%26%22%

30%22%26%25%24%32%17%28%26%18%

28%23%30%24%27%20%27%19%30%26%

26%13%22%18%10%22%37%13%18%33%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 6-17, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

very fair
moderately fair
not too fair
not at all fair
don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q6. Overall, how fair 
do you think our 
present state and local 
tax system is—would 
you say it is very fair, 
moderately fair, not 
too fair, or not at all 
fair?

2582012701322324603084182833445221199

1%2%1%1%0%1%1%2%1%0%2%1%

22%35%35%41%43%52%37%13%35%52%23%34%
28%33%26%21%32%29%30%25%33%27%25%28%
47%22%33%23%24%17%26%51%27%20%42%32%
2%8%6%14%1%1%6%9%4%1%8%5%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

very fair
moderately fair
not too fair
not at all fair
don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q6. Overall, how fair 
do you think our 
present state and local 
tax system is—would 
you say it is very fair, 
moderately fair, not 
too fair, or not at all 
fair?

203991979215175789204547652

1%1%2%1%1%1%1%2%1%

40%32%36%31%32%35%32%29%39%
32%27%25%33%27%27%33%29%27%
25%33%34%29%39%33%24%33%30%
1%6%4%7%2%4%10%7%2%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very fair
moderately fair
not too fair
not at all fair
don't know 
(volunteered)
Unweighted n

Q6. Overall, how fair 
do you think our 
present state and local 
tax system is—would 
you say it is very fair, 
moderately fair, not 
too fair, or not at all 
fair?

2898811351064550286227711311174

1%1%1%1%0%2%2%1%1%1%

28%38%35%34%35%27%37%30%35%40%
30%27%20%29%30%27%30%25%32%25%
35%29%34%31%32%35%24%38%29%23%
5%4%10%4%2%10%7%5%3%10%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 6-17, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

much more

somewhat more

about the right amount

less than you should

(VOL) don't know

Unweighted n

Q7. When you 
combine all of the 
taxes you pay to state 
and local 
governments, do you 
feel that you pay much 
more than you should, 
somewhat more than 
you should, about the 
right amount, or less 
than you should? 2562012701302334603074182813435221196

3%0%1%0%0%0%0%3%2%0%1%1%

4%4%0%2%5%1%2%6%2%0%4%3%

38%24%38%33%18%14%26%52%23%12%44%31%

22%23%27%26%24%27%28%22%29%28%22%25%

32%49%35%39%52%58%44%17%44%60%28%40%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

much more

somewhat more

about the right amount

less than you should

(VOL) don't know

Unweighted n

Q7. When you 
combine all of the 
taxes you pay to state 
and local 
governments, do you 
feel that you pay much 
more than you should, 
somewhat more than 
you should, about the 
right amount, or less 
than you should? 204987976216176789202543653

1%1%1%1%0%1%1%1%1%

4%3%3%3%1%3%5%3%3%

18%35%28%35%27%35%28%34%28%

28%25%27%24%35%22%25%26%25%

49%36%41%37%36%39%42%36%43%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

much more

somewhat more

about the right amount

less than you should

(VOL) don't know

Unweighted n

Q7. When you 
combine all of the 
taxes you pay to state 
and local 
governments, do you 
feel that you pay much 
more than you should, 
somewhat more than 
you should, about the 
right amount, or less 
than you should? 2878811331063550285223708309176

1%1%3%1%1%1%2%1%1%1%

3%4%7%2%2%5%3%5%2%2%

34%26%25%32%28%37%26%32%32%25%

25%27%24%26%26%29%23%28%27%19%

37%42%41%39%43%29%46%34%38%54%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 6-17, 2022

Page 7



Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

near the top
above average
average
below average
near the bottom
(VOL) don't know
Unweighted n

Q8. Where do you 
think California 
currently ranks in 
state and local tax 
burden per capita? 
Compared to other 
states, is California's 
tax burden per capita 
near the top, above 
average, average, 
below average, or near 
the bottom? 2562012691322334613074182823445221198

10%2%5%2%1%4%4%6%6%5%5%5%

1%1%1%3%1%3%1%1%3%2%1%2%

1%0%2%0%0%1%2%0%0%1%2%1%

4%6%7%13%3%3%9%7%6%2%7%6%

28%31%25%28%27%17%26%40%28%18%34%28%

56%60%60%54%68%72%58%46%57%73%51%59%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

near the top
above average
average
below average
near the bottom
(VOL) don't know
Unweighted n

Q8. Where do you 
think California 
currently ranks in 
state and local tax 
burden per capita? 
Compared to other 
states, is California's 
tax burden per capita 
near the top, above 
average, average, 
below average, or near 
the bottom? 204989978215177789202546652

6%4%6%3%6%5%4%7%3%

2%1%2%2%0%2%3%1%3%

0%1%1%1%1%0%2%1%1%

3%7%6%6%4%6%9%8%4%

28%28%22%36%29%26%32%30%25%

61%58%63%52%60%61%49%54%64%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

near the top
above average
average
below average
near the bottom
(VOL) don't know
Unweighted n

Q8. Where do you 
think California 
currently ranks in 
state and local tax 
burden per capita? 
Compared to other 
states, is California's 
tax burden per capita 
near the top, above 
average, average, 
below average, or near 
the bottom? 2888821331065548286227709310176

6%4%12%4%1%4%10%3%5%10%

1%2%1%2%1%1%4%1%1%4%

1%1%0%1%0%2%1%0%2%1%

5%6%10%5%3%8%10%6%4%10%

31%26%31%27%30%29%25%27%31%22%

56%62%46%61%65%56%49%63%57%53%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 6-17, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

K-12 public education

higher education

health and human 
services
prisons and 
corrections

(VOL) don't know

Unweighted n

Q9. Of these areas of 
state spending, which 
should have the 
highest priority when 
it comes to state 
government spending, 
[ROTATE] [1] K-to-12 
public education, [2] 
higher education, [3] 
health and human 
services, [OR] [4] 
prisons and 
corrections. 2542022701302274553034192793405221189

2%1%2%4%1%5%2%1%3%4%1%2%

8%10%8%18%7%17%6%3%8%13%5%9%

41%24%44%43%45%23%46%49%38%26%50%39%

3%14%13%3%9%10%11%5%12%9%7%8%

47%51%33%32%37%44%36%42%37%48%36%41%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

K-12 public education

higher education

health and human 
services
prisons and 
corrections

(VOL) don't know

Unweighted n

Q9. Of these areas of 
state spending, which 
should have the 
highest priority when 
it comes to state 
government spending, 
[ROTATE] [1] K-to-12 
public education, [2] 
higher education, [3] 
health and human 
services, [OR] [4] 
prisons and 
corrections. 203982969216176780203541648

2%3%4%1%4%2%1%2%3%

8%9%11%6%5%10%6%7%12%

23%45%37%42%45%34%47%43%35%

14%6%9%8%6%8%12%7%10%

52%36%40%42%39%45%34%41%40%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

K-12 public education

higher education

health and human 
services
prisons and 
corrections

(VOL) don't know

Unweighted n

Q9. Of these areas of 
state spending, which 
should have the 
highest priority when 
it comes to state 
government spending, 
[ROTATE] [1] K-to-12 
public education, [2] 
higher education, [3] 
health and human 
services, [OR] [4] 
prisons and 
corrections. 2908711351054547284224703309174

2%3%4%2%1%2%1%2%2%5%

8%10%6%10%10%5%8%7%10%10%

50%34%43%39%34%45%47%40%39%38%

10%9%9%8%9%6%13%8%9%8%

31%45%38%41%46%41%30%43%39%39%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 6-17, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

higher taxes and more 
services

lower taxes and fewer 
services

(VOL) don't know

Unweighted n

Q10. Which of the 
following statements 
do you agree with 
more-[ROTATE] [1] I'd 
rather pay higher 
taxes and have a state 
government that 
provides more 
services, [OR] [2] I'd 
rather pay lower taxes 
and have a state 
government that 
provides fewer 
services?

2531982671282314523044122733395191181

4%2%3%0%2%3%3%2%4%2%3%3%

35%61%40%62%62%83%49%14%61%82%21%49%

62%37%57%37%36%13%48%84%35%16%76%48%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

higher taxes and more 
services

lower taxes and fewer 
services

(VOL) don't know

Unweighted n

Q10. Which of the 
following statements 
do you agree with 
more-[ROTATE] [1] I'd 
rather pay higher 
taxes and have a state 
government that 
provides more 
services, [OR] [2] I'd 
rather pay lower taxes 
and have a state 
government that 
provides fewer 
services?

203973962214173777200535646

0%4%4%1%2%3%4%3%2%

65%44%54%42%44%54%41%41%57%

35%53%42%58%54%44%55%56%40%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

higher taxes and more 
services

lower taxes and fewer 
services

(VOL) don't know

Unweighted n

Q10. Which of the 
following statements 
do you agree with 
more-[ROTATE] [1] I'd 
rather pay higher 
taxes and have a state 
government that 
provides more 
services, [OR] [2] I'd 
rather pay lower taxes 
and have a state 
government that 
provides fewer 
services?

2898641351046542282225701303174

2%3%5%2%2%4%2%2%3%3%

39%57%51%49%56%38%46%45%49%58%

58%40%43%49%43%58%52%53%48%39%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 6-17, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

big problem
somewhat of a 
problem
not a problem
[VOL] don't know
Unweighted n

Q11. How much of a 
problem is housing 
affordability in your 
part of California? Is it 
a big problem, 
somewhat of a 
problem, or not a 
problem? 2582022711322334623084202843455241203

0%0%1%0%0%0%1%0%0%0%1%0%
9%4%5%10%8%7%8%5%9%6%5%6%

15%22%18%31%28%22%23%19%20%24%19%21%

76%74%77%60%64%71%69%75%71%70%75%72%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

big problem
somewhat of a 
problem
not a problem
[VOL] don't know
Unweighted n

Q11. How much of a 
problem is housing 
affordability in your 
part of California? Is it 
a big problem, 
somewhat of a 
problem, or not a 
problem? 205993982216177791204549654

0%1%1%0%0%1%0%1%0%
9%5%6%7%6%6%7%8%5%

23%20%22%19%27%18%25%19%24%

67%74%71%74%66%75%68%73%71%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

big problem
somewhat of a 
problem
not a problem
[VOL] don't know
Unweighted n

Q11. How much of a 
problem is housing 
affordability in your 
part of California? Is it 
a big problem, 
somewhat of a 
problem, or not a 
problem? 2908841351068550287228712312176

0%1%0%0%0%0%1%0%1%0%
4%8%10%6%8%3%8%7%6%7%

16%24%23%21%25%20%15%18%20%30%

80%68%67%73%67%77%77%75%74%63%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 6-17, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

Yes, elsewhere in 
California
Yes, outside of the 
state
Yes, other
No
Don't know
Unweighted n

Q12.Does the cost of 
your housing make 
you and your family 
seriously consider 
moving away from the 
part of California you 
live now?

2582022711322324613084202833455241202
0%0%0%0%0%0%1%0%1%0%0%0%

53%46%55%49%58%37%52%71%39%46%68%53%
4%0%0%0%0%0%1%2%1%0%2%1%

36%52%37%48%40%59%44%20%57%51%24%41%

8%2%7%3%2%3%3%7%2%3%6%5%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Yes, elsewhere in 
California
Yes, outside of the 
state
Yes, other
No
Don't know
Unweighted n

Q12. Does the cost of 
your housing make 
you and your family 
seriously consider 
moving away from the 
part of California you 
live now?

205992981216177790204548654
0%0%0%0%0%0%0%0%0%

34%60%58%46%59%52%53%56%51%
0%1%1%0%1%1%0%1%1%

63%34%36%48%33%43%42%39%44%

3%5%4%5%7%3%5%5%4%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Yes, elsewhere in 
California
Yes, outside of the 
state
Yes, other
No
Don't know
Unweighted n

Q12.Does the cost of 
your housing make 
you and your family 
seriously consider 
moving away from the 
part of California you 
live now?

2908831351067549287228711312176
0%0%1%0%0%0%0%0%0%0%

41%60%64%51%53%51%55%62%44%56%
1%0%0%1%0%0%1%1%1%0%

49%37%30%43%44%43%33%32%50%42%

9%3%5%4%3%5%10%6%5%2%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 6-17, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

big problem
somewhat of a 
problem
not much of a problem
[VOL] don't know
Unweighted n

Q13. How much of a 
problem is 
homelessness in your 
part of California? Is it 
a big problem, 
somewhat of a 
problem, or not much 
of a problem? 2582022711322334623084202843455241203

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
9%12%4%15%1%9%6%8%4%5%11%8%

20%32%20%36%25%24%28%24%28%30%21%25%

71%56%76%48%74%68%65%68%68%65%67%67%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

big problem
somewhat of a 
problem
not much of a problem
[VOL] don't know
Unweighted n

Q13. How much of a 
problem is 
homelessness in your 
part of California? Is it 
a big problem, 
somewhat of a 
problem, or not much 
of a problem? 205993982216177791204549654

0%0%0%0%0%0%0%0%0%
8%8%8%7%8%7%8%7%8%

20%27%25%26%17%29%24%22%28%

71%65%67%67%74%64%68%70%64%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

big problem
somewhat of a 
problem
not much of a problem
[VOL] don't know
Unweighted n

Q13. How much of a 
problem is 
homelessness in your 
part of California? Is it 
a big problem, 
somewhat of a 
problem, or not much 
of a problem? 2908841351068550287228712312176

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%
5%9%8%8%8%10%4%9%8%6%

24%26%22%25%26%23%29%28%25%21%

71%65%69%67%66%67%66%64%68%74%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 6-17, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned 
(VOL) don't know
Unweighted n

Q14. How concerned 
are you about the 
presence of homeless 
people in your local 
community today? Are 
you very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 2562002711322334613074182843445211199

1%0%0%0%0%0%1%0%0%0%1%0%
5%3%6%1%3%5%3%5%3%4%4%4%
8%18%8%22%8%11%9%14%9%8%14%11%

32%41%25%34%43%28%39%38%33%34%38%35%
55%37%61%43%46%56%48%43%55%53%44%50%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned 
(VOL) don't know
Unweighted n

Q14. How concerned 
are you about the 
presence of homeless 
people in your local 
community today? Are 
you very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 205989979215177787204547652

0%0%0%0%0%0%0%0%0%
7%3%5%4%1%6%4%3%6%
9%12%10%14%12%12%9%10%12%

33%35%33%36%32%35%39%34%36%
51%49%52%46%56%46%48%53%46%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned 
(VOL) don't know
Unweighted n

Q14. How concerned 
are you about the 
presence of homeless 
people in your local 
community today? Are 
you very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 2888821351064550285227711309176

0%0%0%0%0%0%0%1%0%0%
5%4%4%4%5%5%1%5%5%1%

11%12%7%12%11%12%10%14%9%11%
36%34%41%33%34%32%40%35%36%32%
48%50%47%50%49%51%48%45%51%57%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 6-17, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

increased
decreased
stayed the same
(VOL) don't know
Unweighted n

Q15. In the last 12 
months, do you think 
that the presence of 
homeless people in 
your local community 
has increased, 
decreased or stayed 
about the same? 2582022711312334613084202843455241202

2%1%1%2%1%1%1%1%1%1%1%1%
27%34%25%45%17%25%30%32%27%29%29%29%
1%3%2%0%1%2%0%2%0%1%3%2%
70%62%72%52%82%72%68%64%71%69%67%68%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

increased
decreased
stayed the same
(VOL) don't know
Unweighted n

Q15. In the last 12 
months, do you think 
that the presence of 
homeless people in 
your local community 
has increased, 
decreased or stayed 
about the same? 205992981216177790204549653

1%2%2%0%0%1%1%1%1%
22%31%28%30%28%31%25%27%30%
2%1%2%0%0%2%1%2%1%

76%66%67%70%72%65%73%69%67%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

increased
decreased
stayed the same
(VOL) don't know
Unweighted n

Q15. In the last 12 
months, do you think 
that the presence of 
homeless people in 
your local community 
has increased, 
decreased or stayed 
about the same? 2908831351067550287228711312176

2%1%0%1%1%0%3%1%1%1%
25%29%33%28%27%35%24%35%27%20%
2%2%1%2%1%2%2%2%1%1%

72%68%65%69%71%63%72%62%70%78%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 6-17, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes

no

(VOL) don't know

Unweighted n

Q16. Would you vote 
yes or no on a 
constitutional 
amendment that would 
raise the signature 
requirement for 
triggering a recall from 
12 percent of the total 
votes cast in the last 
election for that office 
to 10 percent of the 
total number of 
registered voters 
which would be 2.2 
million signatures 
based on current voter 
registration?

2541992661292314543034142793385161183

10%6%9%7%5%8%5%8%9%7%7%7%

37%51%44%46%56%54%54%33%52%56%38%47%

53%43%48%47%38%38%41%59%39%36%56%46%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

yes

no

(VOL) don't know

Unweighted n

Q16. Would you vote 
yes or no on a 
constitutional 
amendment that would 
raise the signature 
requirement for 
triggering a recall from 
12 percent of the total 
votes cast in the last 
election for that office 
to 10 percent of the 
total number of 
registered voters 
which would be 2.2 
million signatures 
based on current voter 
registration?

203975964214172780201540643

6%7%8%6%7%8%7%8%6%

55%44%44%51%36%52%41%43%51%

39%49%48%43%57%40%52%49%43%

Page 16

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes

no

(VOL) don't know

Unweighted n

Q16. Would you vote 
yes or no on a 
constitutional 
amendment that would 
raise the signature 
requirement for 
triggering a recall from 
12 percent of the total 
votes cast in the last 
election for that office 
to 10 percent of the 
total number of 
registered voters 
which would be 2.2 
million signatures 
based on current voter 
registration?

2868681331050543281225699306175

8%7%6%8%5%8%8%6%5%15%

49%46%36%49%49%44%45%38%54%48%

43%47%58%44%46%48%47%56%41%37%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 6-17, 2022



Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes

no

(VOL) don't know

Unweighted n

Q17. Would you vote 
yes or no on a 
constitutional 
amendment that would 
eliminate the two-part 
ballot and treat the 
recall as a “snap” 
election with the 
officeholder subject to 
a recall and the 
potential replacement 
candidates 
automatically placed 
on one ballot?

2552012671312304563064142803435191188

11%18%14%9%14%16%12%12%14%20%10%13%

46%46%48%38%40%34%49%51%42%31%54%44%

43%36%38%52%46%50%40%37%44%49%36%42%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

yes

no

(VOL) don't know

Unweighted n

Q17. Would you vote 
yes or no on a 
constitutional 
amendment that would 
eliminate the two-part 
ballot and treat the 
recall as a “snap” 
election with the 
officeholder subject to 
a recall and the 
potential replacement 
candidates 
automatically placed 
on one ballot?

202982967216176781201544644

8%15%15%10%10%17%7%15%12%

36%47%43%45%40%41%57%51%37%

55%38%41%44%50%42%36%34%51%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes

no

(VOL) don't know

Unweighted n

Q17. Would you vote 
yes or no on a 
constitutional 
amendment that would 
eliminate the two-part 
ballot and treat the 
recall as a “snap” 
election with the 
officeholder subject to 
a recall and the 
potential replacement 
candidates 
automatically placed 
on one ballot?

2878731331055543286225701309175

11%16%8%14%14%13%13%11%14%17%

49%41%46%44%42%48%48%44%44%45%

41%43%46%42%44%40%40%45%42%38%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 6-17, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes

no

(VOL) don't know

Unweighted n

Q18. Would you vote 
yes or no on a 
constitutional 
amendment extending 
the timeframe for 
conducting recall 
elections from 60 days 
to 80 days to no less 
than 88 days and no 
more than 125 days? 2572022661312314593074142813435181192

18%10%11%6%8%9%9%14%15%8%12%11%

45%47%45%49%44%42%49%46%40%41%47%45%

37%44%44%46%47%48%42%39%45%51%41%44%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

yes

no

(VOL) don't know

Unweighted n

Q18. Would you vote 
yes or no on a 
constitutional 
amendment extending 
the timeframe for 
conducting recall 
elections from 60 days 
to 80 days to no less 
than 88 days and no 
more than 125 days? 204983971216176784201542650

8%12%10%12%12%13%6%12%10%

38%47%49%39%39%49%42%47%44%

54%40%41%48%49%38%52%41%47%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes

no

(VOL) don't know

Unweighted n

Q18. Would you vote 
yes or no on a 
constitutional 
amendment extending 
the timeframe for 
conducting recall 
elections from 60 days 
to 80 days to no less 
than 88 days and no 
more than 125 days? 2898741341058543285226704310175

13%10%6%12%10%13%9%15%9%8%

43%45%42%46%42%48%50%45%47%42%

44%45%53%42%48%39%41%41%44%50%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 6-17, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes

no

(VOL) don't know

Unweighted n

Q19. Would you vote 
yes or no on a 
constitutional 
amendment to prohibit 
the initiation of recall 
proceedings against 
state office-holders 
during the first 90 
days and the last six 
months of their term in 
office?

2562022701322334613084182823455231199

7%7%13%3%7%7%11%6%11%6%7%8%

42%49%44%50%39%55%45%33%45%53%36%44%

50%44%43%47%54%38%44%61%44%41%56%48%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

yes

no

(VOL) don't know

Unweighted n

Q19. Would you vote 
yes or no on a 
constitutional 
amendment to prohibit 
the initiation of recall 
proceedings against 
state office-holders 
during the first 90 
days and the last six 
months of their term in 
office?

204991979215177788203546653

9%8%8%8%12%7%6%10%6%

43%45%43%47%35%44%50%44%45%

49%47%49%45%53%49%43%46%49%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes

no

(VOL) don't know

Unweighted n

Q19. Would you vote 
yes or no on a 
constitutional 
amendment to prohibit 
the initiation of recall 
proceedings against 
state office-holders 
during the first 90 
days and the last six 
months of their term in 
office?

2898811331066548287227709311176

10%7%5%8%6%7%14%7%7%12%

44%44%44%45%48%43%37%42%50%39%

45%49%51%47%46%50%49%51%43%49%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 6-17, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q20. Generally 
speaking, do you favor 
or oppose having the 
legislature refer the 
four constitutional 
amendments relating 
to recall reforms to the 
voters as separate 
propositions on the 
2022 election ballot? 2522002671282324543054122813395161183

16%15%17%7%13%10%19%12%16%10%13%14%

30%20%22%36%35%30%31%22%35%28%23%28%

54%65%61%57%52%60%50%66%49%62%64%59%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q20. Generally 
speaking, do you favor 
or oppose having the 
legislature refer the 
four constitutional 
amendments relating 
to recall reforms to the 
voters as separate 
propositions on the 
2022 election ballot? 204975964214172779201539644

11%14%12%16%7%17%13%18%9%

34%26%32%21%21%28%30%29%26%

55%60%56%63%72%55%57%53%65%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q20. Generally 
speaking, do you favor 
or oppose having the 
legislature refer the 
four constitutional 
amendments relating 
to recall reforms to the 
voters as separate 
propositions on the 
2022 election ballot? 2888661331050541282227699307174

18%11%10%14%12%13%18%12%17%11%

24%31%28%28%31%25%21%27%27%30%

57%58%63%58%57%62%61%61%56%60%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 6-17, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q21. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Joe 
Biden is handling his 
job as president? 2562022701322334623064202823455231200

4%5%1%0%0%0%3%3%1%0%4%2%
36%63%52%59%58%87%52%14%62%91%21%51%
60%32%47%41%42%13%44%82%37%9%75%46%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q21. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Joe 
Biden is handling his 
job as president? 205990979216177789203546654

3%2%1%4%0%2%5%4%1%
62%48%51%53%46%54%47%44%59%
35%50%48%43%54%44%49%52%40%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q21. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Joe 
Biden is handling his 
job as president? 2898821341066549286227709312176

5%1%2%2%2%1%6%0%5%1%
45%54%51%52%54%54%43%42%57%60%
50%46%48%46%45%46%51%58%38%39%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 6-17, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve

disapprove

(VOL) don't know

Unweighted n

Q21a. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that 
President Biden is 
handling the situation 
involving Russia and 
Ukraine? 2572012691322334623054192833455201198

6%3%1%2%2%3%0%5%3%0%4%3%

31%53%40%60%48%77%44%9%56%79%14%44%

63%45%59%38%49%20%56%86%42%20%81%53%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve

disapprove

(VOL) don't know

Unweighted n

Q21a. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that 
President Biden is 
handling the situation 
involving Russia and 
Ukraine? 205988977216177787203545653

1%4%2%4%2%3%3%3%3%

60%39%45%42%39%45%41%42%46%

39%58%53%54%58%52%56%55%51%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve

disapprove

(VOL) don't know

Unweighted n

Q21a. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that 
President Biden is 
handling the situation 
involving Russia and 
Ukraine? 2888811341064549287225709310176

5%1%0%3%2%2%4%2%3%5%

37%48%47%43%44%43%41%35%46%58%

58%51%53%53%54%54%55%64%51%37%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 6-17, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q22. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way Dianne 
Feinstein is handling 
her job as US 
Senator? 2582012671322324593044192803425221194

12%5%7%6%9%5%8%12%10%5%9%8%
42%69%51%60%65%81%56%29%69%84%33%55%
46%27%42%34%25%14%36%59%20%11%58%36%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q22. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way Dianne 
Feinstein is handling 
her job as US 
Senator? 205984973216176785202542652

10%7%9%8%6%9%10%9%7%
62%54%56%54%51%59%47%50%61%
28%39%35%37%44%31%43%41%31%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q22. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way Dianne 
Feinstein is handling 
her job as US 
Senator? 2898761341060547285227706310175

10%7%9%8%7%8%10%7%9%10%
52%59%66%53%60%49%52%52%56%62%
39%34%25%38%32%43%39%41%35%28%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 6-17, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q23. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way Alex Padilla 
is handling his job as 
US Senator? 2562012691312334623064162803455211196

32%34%26%29%32%31%27%33%29%31%29%31%
23%39%31%38%26%56%29%5%41%52%11%30%
45%27%43%33%42%13%44%62%30%17%60%39%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q23. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way Alex Padilla 
is handling his job as 
US Senator? 205986977214176788201546650

29%31%33%28%27%35%23%33%28%
44%26%32%28%33%30%26%25%36%
27%43%35%44%40%35%51%42%35%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q23. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way Alex Padilla 
is handling his job as 
US Senator? 2878801331063547285226709310174

31%31%25%32%28%28%40%28%37%25%
28%33%39%29%34%24%26%28%30%36%
42%36%35%39%38%48%34%44%33%40%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 6-17, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q24. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the U.S. 
Congress is handling 
its job? 2572012681302334613044172813445191194

1%2%4%0%3%1%3%3%2%2%3%2%
71%79%65%71%84%88%71%60%85%89%58%73%
28%20%31%29%12%11%26%37%14%9%38%24%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q24. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the U.S. 
Congress is handling 
its job? 205984974215176787200543651

3%2%3%1%2%2%4%3%1%
81%70%73%73%74%76%63%67%80%
16%27%23%26%24%22%32%29%19%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q24. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the U.S. 
Congress is handling 
its job? 2888781341060546285225708308175

3%2%4%2%2%2%4%3%1%4%
66%77%72%74%82%60%69%74%73%73%
30%21%24%24%16%38%27%23%26%23%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 6-17, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve

disapprove

(VOL) don't know

Unweighted n

Q25. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way your own 
representative to the 
U.S. House of 
Representatives in 
Congress is handling 
his or her job? 2572012701312324613054172803445211195

4%4%8%9%12%5%8%6%7%5%7%7%

39%53%48%38%44%63%41%28%53%60%30%44%

57%43%45%53%44%32%51%66%40%35%63%49%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve

disapprove

(VOL) don't know

Unweighted n

Q25. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way your own 
representative to the 
U.S. House of 
Representatives in 
Congress is handling 
his or her job? 204986977213176786202544651

3%8%8%5%4%8%6%7%6%

51%42%44%45%50%44%36%36%53%

47%50%48%51%46%48%58%57%41%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve

disapprove

(VOL) don't know

Unweighted n

Q25. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way your own 
representative to the 
U.S. House of 
Representatives in 
Congress is handling 
his or her job? 2888781331062547285226709310173

6%7%6%7%4%7%11%6%5%11%

42%46%51%43%50%38%40%41%50%39%

52%47%43%50%46%55%49%53%45%49%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 6-17, 2022
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Likely voters
YesNo IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

more important
less important
about the same
(VOL) first year that 
I'm eligible
(VOL) don't know
Unweighted n

Q26. Is voting this year 
more important to you 
than in past midterm 
elections, less 
important or about the 
same? 

258202271131233461308420283345524120201202
1%1%0%0%1%0%1%0%1%0%1%0%0%0%

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

54%43%55%58%61%42%63%59%59%41%58%54%0%54%
2%6%4%3%1%3%5%2%4%3%3%3%0%3%
44%50%41%39%38%55%31%39%37%56%38%42%0%42%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters Only - March 2022

RepublicanDemocratic CD FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveCongressional district

more important
less important
about the same
(VOL) first year that 
I'm eligible
(VOL) don't know
Unweighted n

Q26. Is voting this year 
more important to you 
than in past midterm 
elections, less 
important or about the 
same? 

205992981216177791203548654109276894
0%0%0%0%0%0%1%0%0%1%1%0%

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

55%53%51%59%49%58%48%57%50%61%57%52%
7%2%1%7%1%2%8%2%5%1%1%4%

38%44%48%34%50%39%43%40%45%36%41%44%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

more important
less important
about the same
(VOL) first year that 
I'm eligible
(VOL) don't know
Unweighted n

Q26. Is voting this year 
more important to you 
than in past midterm 
elections, less 
important or about the 
same? 

29088301351067549287228712311176
0%0%0%0%0%0%0%1%0%1%0%

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

55%51%0%40%57%54%54%50%57%51%55%
6%2%0%3%3%3%3%6%2%6%0%

39%47%0%57%40%43%43%43%41%43%44%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 6-17, 2022
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Likely voters
YesNo IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

Republican/lean 
Republican
Democrat/lean 
Democrat

(VOL) don't know

Unweighted n

Q27. If the 2022 
election for U.S. House 
of Representatives 
were being held today, 
would you vote for 
[ROTATE] [1] the 
Republican candidate 
[OR] [2] the 
Democratic candidate] 
in your district? 258202264130232459302418277344522119101191

1%11%10%5%8%6%14%1%16%3%4%7%0%7%

69%36%56%42%41%13%45%96%40%7%86%51%0%51%

30%53%34%53%51%81%41%2%44%90%10%42%0%42%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters Only - March 2022

RepublicanDemocratic CD FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveCongressional district

Republican/lean 
Republican
Democrat/lean 
Democrat

(VOL) don't know

Unweighted n

Q27. If the 2022 
election for U.S. House 
of Representatives 
were being held today, 
would you vote for 
[ROTATE] [1] the 
Republican candidate 
[OR] [2] the 
Democratic candidate] 
in your district? 203983972215176783203542649108275884

8%7%4%11%4%6%11%9%5%4%4%7%

38%56%49%55%64%45%56%56%47%59%35%57%

55%37%47%34%31%49%33%35%48%38%61%36%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

Republican/lean 
Republican
Democrat/lean 
Democrat

(VOL) don't know

Unweighted n

Q27. If the 2022 
election for U.S. House 
of Representatives 
were being held today, 
would you vote for 
[ROTATE] [1] the 
Republican candidate 
[OR] [2] the 
Democratic candidate] 
in your district? 28887501341057543287225704309175

9%6%0%6%7%6%6%11%7%7%7%

58%47%0%53%51%53%52%50%61%48%38%

32%48%0%41%42%41%42%38%32%45%55%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 6-17, 2022

Page 28



Likely voters
YesNo IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

has experience in 
politics
is new to politics
(VOL) both
(VOL) don't know
Unweighted n

Q28. Would you prefer 
to elect a 
representative to 
Congress who 
[ROTATE] [1] has 
experience in politics, 
[OR] [2] is new to 
politics? 256199267130229454306413278339519118601186

10%4%9%5%11%7%7%10%11%8%7%8%0%8%
3%4%1%2%8%3%5%3%4%5%2%3%0%3%

27%52%41%61%53%62%39%27%48%57%30%43%0%43%

60%40%49%32%29%28%50%60%37%30%62%46%0%46%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters Only - March 2022

RepublicanDemocratic CD FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitiveCongressional district

has experience in 
politics
is new to politics
(VOL) both
(VOL) don't know
Unweighted n

Q28. Would you prefer 
to elect a 
representative to 
Congress who 
[ROTATE] [1] has 
experience in politics, 
[OR] [2] is new to 
politics? 204977967214177779200540646108269885

8%8%8%8%2%11%6%10%7%11%8%8%
4%3%3%3%2%4%2%2%5%6%4%3%

51%40%42%44%44%43%37%38%47%44%51%41%

37%49%47%45%52%41%55%50%41%39%38%49%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

has experience in 
politics
is new to politics
(VOL) both
(VOL) don't know
Unweighted n

Q28. Would you prefer 
to elect a 
representative to 
Congress who 
[ROTATE] [1] has 
experience in politics, 
[OR] [2] is new to 
politics? 28587201321054543287224699310174

9%8%0%3%9%6%9%8%9%9%5%
3%4%0%1%4%4%2%3%4%2%5%

37%44%0%37%44%46%41%41%38%47%43%

50%44%0%59%43%45%47%47%50%42%47%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 6-17, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
(VOL) have already 
been hospitalized due 
to coronavirus
(VOL) don't know
Unweighted n

Q29. How concerned, 
if at all, are you that 
you will get the 
coronavirus and 
require 
hospitalization? Are 
you very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 

2582022711322334623084202843455241203
0%2%0%0%0%1%0%0%0%0%1%0%

0%1%1%0%0%0%1%0%1%0%1%0%

29%42%33%63%36%59%29%20%40%57%24%37%
44%33%31%21%39%23%36%48%32%25%42%36%
21%17%17%11%21%10%25%21%16%14%22%18%
6%6%18%5%3%7%9%10%11%4%11%8%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
(VOL) have already 
been hospitalized due 
to coronavirus
(VOL) don't know
Unweighted n

Q29. How concerned, 
if at all, are you that 
you will get the 
coronavirus and 
require 
hospitalization? Are 
you very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 

205993982216177791204549654
2%0%0%1%2%0%0%1%0%

1%0%1%0%0%1%1%1%0%

42%36%37%37%27%40%38%31%44%
31%37%32%40%42%36%29%38%33%
16%19%20%14%16%19%19%19%17%
9%8%9%7%13%5%13%11%6%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
(VOL) have already 
been hospitalized due 
to coronavirus
(VOL) don't know
Unweighted n

Q29. How concerned, 
if at all, are you that 
you will get the 
coronavirus and 
require 
hospitalization? Are 
you very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 

2908841351068550287228712312176
0%1%2%0%1%0%1%1%0%0%

0%1%0%1%1%0%0%0%1%0%

34%40%24%40%44%36%27%34%38%42%
34%34%37%35%36%37%29%40%36%24%
20%18%15%19%15%19%21%17%19%18%
12%7%22%6%3%8%22%8%6%15%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 6-17, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

the worst is behind us

the worst is yet to 
come

(VOL) don't know

Unweighted n

Q30. Which comes 
closer to your view 
about where the U.S. 
stands in the 
coronavirus outbreak: 
[ROTATE] [1] the 
worst is behind us 
[OR] [2] the worst is 
yet to come? 2552022701312314603084162823445201196

5%1%8%4%1%3%5%5%6%3%4%4%

11%9%11%11%18%9%16%12%12%9%12%12%

84%90%81%86%80%88%79%84%83%88%84%84%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

the worst is behind us

the worst is yet to 
come

(VOL) don't know

Unweighted n

Q30. Which comes 
closer to your view 
about where the U.S. 
stands in the 
coronavirus outbreak: 
[ROTATE] [1] the 
worst is behind us 
[OR] [2] the worst is 
yet to come? 204987978213177785204545651

1%5%5%3%3%6%2%6%2%

15%11%11%14%14%9%14%11%13%

84%84%84%83%83%85%84%83%85%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

the worst is behind us

the worst is yet to 
come

(VOL) don't know

Unweighted n

Q30. Which comes 
closer to your view 
about where the U.S. 
stands in the 
coronavirus outbreak: 
[ROTATE] [1] the 
worst is behind us 
[OR] [2] the worst is 
yet to come? 2888791341062547285228708309176

5%3%2%5%1%4%6%2%6%4%

14%9%12%12%6%12%21%8%12%22%

82%88%86%83%93%84%73%90%82%74%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 6-17, 2022
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes, single dose 
vaccine
yes, first of two doses 
yes, both doses of two 
doses
no
(VOL) don't know
Unweighted n

Q31. Have you 
personally received 
the COVID-19 vaccine, 
or not?IF YES ASK: 
Did you receive a 
single dose vaccine, 
the first of two doses, 
or have you received 
both doses of a two 
dose vaccine? 2492002651282284443024172713365221175

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

8%23%9%29%14%32%9%1%23%27%2%14%

78%69%76%66%70%53%79%88%64%61%86%73%

3%2%3%1%6%4%4%3%4%5%3%4%

12%6%12%4%11%11%8%8%9%7%9%9%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

yes, single dose 
vaccine
yes, first of two doses 
yes, both doses of two 
doses
no
(VOL) don't know
Unweighted n

Q31. Have you 
personally received 
the COVID-19 vaccine, 
or not?IF YES ASK: 
Did you receive a 
single dose vaccine, 
the first of two doses, 
or have you received 
both doses of a two 
dose vaccine? 198974962210171781199532643

0%0%0%0%0%0%0%0%0%

23%11%13%15%5%17%16%12%16%

66%75%73%74%82%70%71%79%67%

4%4%5%2%4%3%4%2%5%

7%10%9%9%8%10%9%7%12%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes, single dose 
vaccine
yes, first of two doses 
yes, both doses of two 
doses
no
(VOL) don't know
Unweighted n

Q31. Have you 
personally received 
the COVID-19 vaccine, 
or not?IF YES ASK: 
Did you receive a 
single dose vaccine, 
the first of two doses, 
or have you received 
both doses of a two 
dose vaccine? 2848661311044538281224696305171

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

14%15%7%15%15%13%15%8%14%28%

65%77%76%73%72%76%71%81%73%57%

5%3%7%3%3%2%1%3%4%4%

16%5%10%9%10%8%12%7%10%11%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 6-17, 2022
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DiegoLos AngelesInland 
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Valley

RegionIdeologyParty

definitely get the 
vaccine
probably get the 
vaccine
probably not get the 
vaccine
definitely not get the 
vaccine
already got the 
vaccine (Q31=1,2,3)
(VOL) don't know
Unweighted n

Q31a. The coronavirus 
vaccine is now 
available to all 
individuals 5 and 
older. Will you 
definitely get the 
coronavirus vaccine, 
probably get it, 
probably not get it or 
definitely not get it?

2501992691312294523034172733405231184
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

92%77%90%63%86%66%91%99%76%71%98%85%

8%19%8%24%10%27%7%0%19%26%1%12%

0%4%0%8%3%6%2%0%4%3%1%3%

0%0%1%5%0%2%0%1%0%0%0%1%

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

definitely get the 
vaccine
probably get the 
vaccine
probably not get the 
vaccine
definitely not get the 
vaccine
already got the 
vaccine (Q31=1,2,3)
(VOL) don't know
Unweighted n

Q31a. The coronavirus 
vaccine is now 
available to all 
individuals 5 and 
older. Will you 
definitely get the 
coronavirus vaccine, 
probably get it, 
probably not get it or 
definitely not get it?

202978969212173784201538646
0%0%0%0%0%0%0%0%0%

74%88%85%84%94%83%83%87%82%

21%9%12%12%6%13%14%10%14%

3%2%3%1%0%2%3%2%3%

2%1%0%2%1%1%0%2%0%

0%0%0%0%0%0%0%0%0%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

definitely get the 
vaccine
probably get the 
vaccine
probably not get the 
vaccine
definitely not get the 
vaccine
already got the 
vaccine (Q31=1,2,3)
(VOL) don't know
Unweighted n

Q31a. The coronavirus 
vaccine is now 
available to all 
individuals 5 and 
older. Will you 
definitely get the 
coronavirus vaccine, 
probably get it, 
probably not get it or 
definitely not get it?

2858721331051542283225701307173
0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

85%84%93%83%84%86%84%90%85%71%

9%14%5%13%14%10%10%6%10%26%

3%1%2%3%1%2%4%3%3%2%

2%0%0%1%0%2%2%1%1%1%

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 6-17, 2022
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yes

no

(VOL) don't know

Unweighted n

Q32. Have you 
personally received a 
booster or additional 
dose of the COVID-19 
vaccine after you were 
already fully 
vaccinated, or not? 
This could include 
receiving a third dose 
of the Pfizer or 
Moderna vaccine or 
receiving another 
vaccine after getting 
the one-dose Johnson 
and Johnson vaccine.  

2331752371021863392704072252585051025

0%1%0%0%0%0%1%0%1%0%0%0%

12%23%34%38%32%43%29%11%33%41%15%25%

88%75%66%62%68%57%70%88%65%59%85%74%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

yes

no

(VOL) don't know

Unweighted n

Q32. Have you 
personally received a 
booster or additional 
dose of the COVID-19 
vaccine after you were 
already fully 
vaccinated, or not? 
This could include 
receiving a third dose 
of the Pfizer or 
Moderna vaccine or 
receiving another 
vaccine after getting 
the one-dose Johnson 
and Johnson vaccine.  

155867851171150687169466559

1%0%0%0%0%0%1%0%0%

27%25%21%32%19%27%30%26%25%

72%75%79%68%81%73%69%74%74%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes

no

(VOL) don't know

Unweighted n

Q32. Have you 
personally received a 
booster or additional 
dose of the COVID-19 
vaccine after you were 
already fully 
vaccinated, or not? 
This could include 
receiving a third dose 
of the Pfizer or 
Moderna vaccine or 
receiving another 
vaccine after getting 
the one-dose Johnson 
and Johnson vaccine.  

244759119906483241186629261132

1%0%1%0%0%0%1%0%0%1%

34%22%27%25%27%30%21%20%29%31%

65%78%72%75%73%70%78%79%71%68%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 6-17, 2022
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RegionIdeologyParty

control the spread—
strongly

control the spread—
somewhat

no restrictions—
somewhat

no restrictions—
strongly

(VOL) don't know

Unweighted n

Q33. What do you 
think is more 
important [ROTATE 1 
and 2] [1] trying to 
control the spread of 
the coronavirus, even 
if it means having 
some restrictions], 
[OR] [2] having no 
restrictions on normal 
activities, even if it 
hurts efforts to control 
the spread? (GET THE 
ANSWER, THEN ASK: 
"Do you feel that way 
strongly or 
somewhat?")

2552012691322294613064142823435191193

3%3%4%4%1%8%2%1%3%7%1%3%

18%39%27%45%37%61%20%6%38%59%7%30%

4%9%8%9%7%6%10%5%12%7%5%7%

13%17%17%9%21%9%26%19%16%13%21%17%

63%32%44%33%34%17%43%70%32%15%67%43%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

control the spread—
strongly

control the spread—
somewhat

no restrictions—
somewhat

no restrictions—
strongly

(VOL) don't know

Unweighted n

Q33. What do you 
think is more 
important [ROTATE 1 
and 2] [1] trying to 
control the spread of 
the coronavirus, even 
if it means having 
some restrictions], 
[OR] [2] having no 
restrictions on normal 
activities, even if it 
hurts efforts to control 
the spread? (GET THE 
ANSWER, THEN ASK: 
"Do you feel that way 
strongly or 
somewhat?")

204984973215176785202542651

5%3%5%2%3%4%2%4%3%

49%24%30%29%22%34%25%25%35%

3%8%6%8%4%8%7%6%8%

15%17%14%20%22%16%14%13%21%

28%48%45%40%48%38%52%52%33%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

control the spread—
strongly

control the spread—
somewhat

no restrictions—
somewhat

no restrictions—
strongly

(VOL) don't know

Unweighted n

Q33. What do you 
think is more 
important [ROTATE 1 
and 2] [1] trying to 
control the spread of 
the coronavirus, even 
if it means having 
some restrictions], 
[OR] [2] having no 
restrictions on normal 
activities, even if it 
hurts efforts to control 
the spread? (GET THE 
ANSWER, THEN ASK: 
"Do you feel that way 
strongly or 
somewhat?")

2868791331060550286224706308176

6%2%4%3%2%6%1%2%3%7%

20%36%21%32%38%25%17%25%32%36%

7%6%11%6%7%8%5%8%7%4%

16%16%22%16%15%12%24%19%16%13%

51%40%41%43%38%48%53%45%42%40%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 6-17, 2022
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favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q34. Do you favor or 
oppose requiring 
proof of the COVID-19 
vaccine to be able to 
enter large outdoor 
gatherings or certain 
indoor spaces such as 
restaurants, bars, and 
gyms? 2572022701312314573044202773445231194

3%1%1%0%3%3%2%1%1%2%2%2%

30%53%46%66%54%77%43%20%56%75%24%47%

66%46%53%33%44%20%54%78%42%22%74%50%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q34. Do you favor or 
oppose requiring 
proof of the COVID-19 
vaccine to be able to 
enter large outdoor 
gatherings or certain 
indoor spaces such as 
restaurants, bars, and 
gyms? 203986974215176786202544650

3%2%3%1%3%2%1%2%3%

58%44%48%47%35%52%45%42%53%

38%54%49%52%62%45%54%56%44%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q34. Do you favor or 
oppose requiring 
proof of the COVID-19 
vaccine to be able to 
enter large outdoor 
gatherings or certain 
indoor spaces such as 
restaurants, bars, and 
gyms? 2898771351059548284227708310174

3%2%4%2%1%2%3%2%2%3%

40%53%38%49%53%46%40%42%46%62%

56%45%58%49%46%53%57%56%52%35%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 6-17, 2022
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better

about the same

worse

[VOL] don't know

Unweighted n

Q35. What is your 
opinion with regard to 
race relations in the 
United States today? 
Would you say things 
are [ROTATE 1 AND 2] 
[1] (better), [2] (worse); 
or about the same 
than they were a year 
ago? 2572002691322324603084172813455211197

3%1%3%0%0%1%3%2%4%1%2%2%

30%31%38%41%48%40%34%34%28%48%34%36%

48%47%50%45%33%42%42%51%45%34%50%45%

19%22%9%14%19%17%21%13%23%17%15%17%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

better

about the same

worse

[VOL] don't know

Unweighted n

Q35. What is your 
opinion with regard to 
race relations in the 
United States today? 
Would you say things 
are [ROTATE 1 AND 2] 
[1] (better), [2] (worse); 
or about the same 
than they were a year 
ago? 203989978214177788202545652

0%2%1%2%0%3%0%3%0%

35%37%38%34%32%35%41%39%34%

44%46%43%48%50%45%42%42%48%

20%16%18%15%18%17%16%17%17%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

better

about the same

worse

[VOL] don't know

Unweighted n

Q35. What is your 
opinion with regard to 
race relations in the 
United States today? 
Would you say things 
are [ROTATE 1 AND 2] 
[1] (better), [2] (worse); 
or about the same 
than they were a year 
ago? 2878811331064550286225709311174

2%1%0%2%0%3%0%1%3%0%

32%40%28%38%35%30%45%33%36%44%

48%41%51%44%48%48%37%48%44%41%

17%18%21%16%17%19%17%19%16%14%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 6-17, 2022

Page 37



Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
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People seeing racial 
discrimination where it 
really does not exist
People not seeing 
racial discrimination 
where it really does 
exist

(VOL) don't know

Unweighted n

Q36. When it comes to 
racial discrimination, 
which is the bigger 
problem for the 
country today-
[ROTATE] [1] People 
seeing racial 
discrimination where it 
really does NOT exist 
[OR] [2] People NOT 
seeing racial 
discrimination where it 
really DOES exist? 2541972711312314573024182793425211189

3%1%4%4%4%6%2%2%4%6%3%4%

62%50%60%43%53%21%60%89%44%23%82%56%

34%49%36%53%44%73%38%9%52%71%15%40%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

People seeing racial 
discrimination where it 
really does not exist
People not seeing 
racial discrimination 
where it really does 
exist

(VOL) don't know

Unweighted n

Q36. When it comes to 
racial discrimination, 
which is the bigger 
problem for the 
country today-
[ROTATE] [1] People 
seeing racial 
discrimination where it 
really does NOT exist 
[OR] [2] People NOT 
seeing racial 
discrimination where it 
really DOES exist? 202982969215174783203541648

4%4%6%1%3%5%2%4%4%

45%59%50%63%59%52%64%60%51%

51%37%44%36%38%43%33%36%45%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

People seeing racial 
discrimination where it 
really does not exist
People not seeing 
racial discrimination 
where it really does 
exist

(VOL) don't know

Unweighted n

Q36. When it comes to 
racial discrimination, 
which is the bigger 
problem for the 
country today-
[ROTATE] [1] People 
seeing racial 
discrimination where it 
really does NOT exist 
[OR] [2] People NOT 
seeing racial 
discrimination where it 
really DOES exist? 2888731341055547285226704309175

4%4%6%4%2%4%5%3%4%6%

63%50%57%55%52%59%63%62%56%41%

33%46%37%41%46%37%31%35%40%54%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 6-17, 2022
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IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

support, even if higher 
energy prices
support, but not if 
higher energy prices
support, but don't 
know

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q36a. Given Russian 
military action 
involving Ukraine, do 
you support or oppose 
the United States and 
its European allies 
imposing economic 
sanctions on Russia? 
(IF SUPPORT, ASK: 
"Do you support or 
oppose economic 
sanctions against 
Russia if they result in 
higher energy prices 
in the United States?") 2552002671292314523064192813385211189

1%0%5%2%3%4%2%1%1%5%2%2%

3%18%18%24%13%24%9%8%14%22%9%14%

3%3%2%7%1%4%2%2%3%3%2%3%

10%7%12%14%14%12%14%5%13%9%10%11%

82%71%63%53%69%56%73%84%68%61%77%70%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - March 2022

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

support, even if higher 
energy prices
support, but not if 
higher energy prices
support, but don't 
know

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q36a. Given Russian 
military action 
involving Ukraine, do 
you support or oppose 
the United States and 
its European allies 
imposing economic 
sanctions on Russia? 
(IF SUPPORT, ASK: 
"Do you support or 
oppose economic 
sanctions against 
Russia if they result in 
higher energy prices 
in the United States?") 202982969215175783200539650

2%2%2%3%1%2%4%3%2%

19%12%12%16%16%13%14%10%18%

1%3%3%2%1%3%3%3%2%

14%9%11%10%10%8%15%11%11%

63%72%72%68%71%74%64%73%68%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

support, even if higher 
energy prices
support, but not if 
higher energy prices
support, but don't 
know

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q36a. Given Russian 
military action 
involving Ukraine, do 
you support or oppose 
the United States and 
its European allies 
imposing economic 
sanctions on Russia? 
(IF SUPPORT, ASK: 
"Do you support or 
oppose economic 
sanctions against 
Russia if they result in 
higher energy prices 
in the United States?") 2868741341055545285224703308175

3%2%3%2%1%3%4%1%2%7%

16%12%23%12%13%12%16%12%14%19%

1%4%2%3%3%4%3%3%2%3%

16%7%11%10%8%12%13%8%9%20%

64%75%60%72%76%69%64%76%73%52%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: March 6-17, 2022
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